

习近平在全国教育大会上发表重要讲话

弘扬尊师重教的社会风尚

新华社北京9月10日电 全国教育大会10日上午在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。今天是我国第三十四个教师节,习近平

代表党中央,向全国广大教师和教育工作者致以节日的热烈祝贺和诚挚问候。他强调,长期以来,广大教师贯彻党的教育方针,教书育人,呕心沥血,默默奉献,为国家发展和民族振

兴作出了重大贡献。教师是人类灵魂的工程师,是人类文明的传承者,承载着传播知识、传播思想、传播真理,塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。全党全社会要弘扬尊师重教

的社会风尚,努力提高教师政治地位、社会地位、职业地位,让广大教师享有应有的社会声望,在教书育人岗位上为党和人民事业作出新的更大的贡献。



节日里拥抱爱

9月10日,广西南宁市滨湖路小学举行主题为“倾听爱的声音 共享爱的甜蜜”的教师节暨“爱生日”活动,全校师生相互拥抱,互致爱意,庆祝节日。 新华社记者 黄孝邦 摄

“海龙 11000”深潜 5630 米

创我国无人有缆潜水器深潜纪录

新华社北京9月10日电 (记者 刘诗平)记者10日从自然资源部了解到,我国自主研发的“海龙 11000”无人有缆潜水器日前在西北太平洋海山区完成6000米级大深度试潜,最大潜深5630米,创下我国无人有缆潜水器深潜纪录。

中国大洋48航次科考队进行的这次深潜中,“海龙 11000”利用机械手近底布放了标识物,开展了4个小时的近底高清观测,完成了5次共320米的船舶—无人有缆潜水器联动移位,水下工作时长13个小时。

据中国大洋48航次科考队首席科学家李怀明介绍,本次深潜试验,验证了潜水器装备系统的功能、耐压与水密性、系统稳定性。“海龙 11000”具备良好的深海观测探测能力,可以支持在大洋科考船上常用的万米铠装光电缆上的应用。

“院长爸爸”张延波

负责 184 个孩子的吃喝拉撒!

孩子口中的“爸爸”叫张延波,是延安市儿童福利院院长。这位50多岁的陕北男人长相粗糙,但却有一颗柔软细腻的心。他把184名孤儿和弃婴当作自己的亲生孩子抚养。

福利院里的孩子70%身有残疾,有40多个瘫痪在床的脑瘫儿童,他们大多手脚僵直完全不能活动。面对护理难题,张延波承诺,要求大家做到的他先做到,而且必须做好;要求大家不做的,他坚决

不做。他以一个普通保育员的身份参与一线保育工作。孩子便秘,他给孩子上药,用手把大便抠出来。孩子生病窒息,他顾不上多想,把孩子喉咙的分泌物吸出来……这些别人“无法下手”的事情,却是他的日常。

自2011年担任儿童福利院院长以来,张延波没有休过一天年假,每年的年三十都在福利院里陪孩子们一起过。大年初一,他还自掏腰包为每个孩子发压岁钱,让孩子们感受到家的温暖。同样,福利院的孩

子们对张延波也如父亲般尊敬与信任。每当孩子们有什么心事,都会第一时间跟张延波讲;每次取得好成绩,也会及时告诉他们“院长爸爸”。

无论多么辛苦,张延波从没想过放弃。“再苦再累,听见孩子们的欢声笑语,浑身就充满了干劲。”张延波说。

(据中国文明网)



32岁小伙 集玩偶创纪录

英国小伙杰克·巴奇花费25万英镑(约合221万元人民币)收藏9000多件“森贝尔家族”动物玩偶等玩具,入选吉尼斯世界纪录。

巴奇现年32岁,家住北安普顿郡凯特林,运营舞蹈学校为生。英国《都市报》7日援引巴奇的话报道,他从小喜欢玩具,7岁开始收藏,15年前开始专注“森贝尔家族”玩具和杂志。“森贝尔家族”是日本玩具商1985年推出的一个玩

具品牌,包含动物玩偶、玩具屋等,1987年进入英国市场。巴奇每周会在这方面花费大约300英镑(2652元人民币),如今藏品数量超过9000件。最贵的一件藏品是一个旋转木马玩具,是设计师制作的原型,并未投入生产,当初购入时巴奇花费1.5万英镑。

由于巴奇的藏品中不少有重复,2018版《吉尼斯世界纪录大全》最终认证的藏品数量为3489件。

(据新华社)

84岁老太 能做一字马

英国老太太玛乔丽·卡特曾作为体操运动员两次参加奥林匹克运动会。如今,84岁高龄的她仍坚持锻炼,翻得了跟斗,做得了一字马。

卡特曾经代表英国参加1952年赫尔辛基奥运会和1960年罗马奥运会,退役后执教练操。虽然已是5个孙辈的祖母,

卡特至今仍坚持每周3次到健身房锻炼。“上了年纪还能保持独立和灵活非常重要,正如他们所说,‘用进废退’。”她说。《泰晤士报》报道,卡特因此在英国名为“激励人的一代”的全国比赛中获得一等奖,得到2000英镑奖金。

(据新华社)

11岁男孩 患罕见怪病

英国11岁男孩本杰明·埃德蒙森·布朗患有一种罕见怪病,不能自主行走、说话、吃东西或者哭泣,医学界迄今没有命名。

本杰明与家人住在达勒姆郡。由于早产生了10周,本杰明出生时体重仅1.36千克。他虽然凭借顽强的生命力活下来,但去医院成了家常便饭。截至目前,医生只能诊断出本杰明患上的一种遗传疾病。由于不能产生眼泪,溃

疡致使他的左眼部分失明。癫痫发作时,他剧烈抽搐,甚至撞墙。

本杰明的母亲凯莉说:“他得了一种罕见的癫痫,表现就是剧烈痉挛。他顶多站立一分钟,然后就会狠狠地摔倒。”为此,大人在他的房间墙上安装了软垫。担心他摔倒时拽到窗帘,他的房间也没有装窗帘,而是把窗户弄成黑色。为避免睡觉时从床上滚落,他晚上睡在地上铺的垫子上。

(据《都市快报》)